

SANTIAGO MATAIX

Gerente

REDACCIÓN - ADMINISTRACIÓN PASAJE ALHAMBRA, 1

Table with subscription rates: Precios de suscripción. 6 meses 6 meses Año. Provincias, Portugal, Extranjero.

POLICIA CESANTE

Que hablen

Despedidos ó justicieros, con la animosidad del que aspira a vengarse ó con los escrúpulos del que movido de sano arrepentimiento quiere contribuir á la rehabilitación de aquello mismo que degradó, los policías cesantes por acuerdo del Sr. Lacierva han delatado á un inspector y pretenden extender la acusación á otros funcionarios del Cuerpo. Y ante ese caso que debiera regocijar al Gobierno, pues le conviene entrar con luz en una sentina, el Sr. Lacierva se amedrenta y procura quitar á los antiguos subalternos del Sr. Millán Astray toda ocasión de desfoguearse. ¿Es eso lo prudente y lo justo? No. Calesquiera que sean los estímulos que muevan á esos sujetos, procedan de la contrición ó del despecho, importa que no se vean cohibidos y amordazados. Ante todo es indispensable que se expresen sin trabas. Al contrario, la habilidad del ministro de la Gobernación está en alertarles á que digan lo que sepan y á que acusen sin vacilaciones. Cien veces se ha intentado el saneamiento de la policía, y cien veces ha venido el fracaso á la zaga del intento. Por falta de tino en la selección del personal, por docilidad á las costumbres políticas ó porque el ambiente en que se reclutan de ordinario esos empleados está irremediablemente corrompido, no hubo modo nunca de que nuestro pueblo pudiera creerse amparado por un Cuerpo de policía al estilo europeo. No era ya la torpeza ó la falta de sagacidad la que malograba la acción de la policía, sino sus contradicciones y sus complejidades, mil veces supuestas, con la gente maleante; su desentendimiento para congraciarse con el hampa, y su olvido de lo que se debe al cargo y al pueblo que lo sostiene con su confianza y lo sufragra con su dinero. Nada ni nadie se oponía á que la voz popular tuviese en la Prensa resonancias que pregonasen el descrédito de la policía, y cada vez que un crimen sin posibilidad de castigo ó un robo impune escandalizaban el ámbito social, el Gobierno, alarmado, reconocía la razón de las quejas y la justicia de los anatemas.

Tengamos el valor de decir que hoy, á pesar de las intentadas y consumadas reformas, nuestra policía ofrece á la sociedad las mismas garantías de torpeza y de dudoso sentido moral con que funcionaba antaño. Dejando aparte el caso no raro del policía idóneo, honrado y pundonoroso, hay que convenir en que ese Cuerpo es una agrupación casual y pasajera de hombres mejor intencionados que capaces. Eso, aplicándose una medida de benevolencia, que tal vez no sea del todo justa. Su acción social es casi nula, y cada vez que se comete un crimen ó un robo de gran cuantía, aquellos estimables funcionarios van de una pista falsa á una torpeza efectiva con un candor que podrá descubrir buenas intenciones, pero que suscita más de una duda sobre su idoneidad. No excluimos á nadie de ese juicio; pues desde el gobernador al modesto subalterno, vienen conquistando una nombradía de fracasados que ha caído ya en los dominios de la caricatura y del semanario festivo. Y ahora, cuando un grupo de policías se dispone á reproducir un saludable procedimiento veneciano de delaciones, el Gobierno, en vez de alertarlo, lo reprime. ¿Adónde se quiere ir á parar con esa política de tapadillo? Esos policías deben ser oídos, y el primer interesado en no perder palabra ni fide de sus confidencias ó sus acusaciones, es el ministro de la Gobernación. Si son veraces, nadie podrá dudar de su utilidad, y si proceden del resentimiento y de la calumnia, abrirán las puertas de la cárcel á los delatores. Para explorar con tino en las costumbres de nuestra policía es menester buscar como guías á los funcionarios mismos del Cuerpo. Hay en esto un interés social superior á todos los medrosos escrúpulos del Gobierno. De ahí el que creamos que esos policías tienen derecho á ser oídos. La higiene moral del país se lo otorga.

Andaluces y ferrolanos

Los asuntos de Marina. Protestas contra un folleto. Cádiz 22. Ha llegado al tren expreso el diputado á Cortes Sr. La Viesca, y con este motivo se vuelve á animar la cuestión del Arsenal de la Carraca, discutiéndose los medios de conseguir el establecimiento de la Escuela naval. Es conocido aquí el folleto publicado en El Ferrol, que se considera depresivo para los andaluces, y ha originado protestas generales. El Sr. La Viesca ha informado del estado en que se hallan los asuntos de Marina que afectan á este departamento. Dicho señor regresará á Madrid presidiendo la Comisión de San Fernando. -Salido.

ROBOS DE IGLESIAS

La culpa del clero

EN FRANCIA Y EN ESPAÑA. De las informaciones que publica la Prensa parisense se deduce que M. Thomas, el desvalijador de iglesias, tiene toda la culpa del sacrilegio despojo. El juez de Limoges que instruye el proceso ha interrogado á un anticuario de Clermont-Ferrand comprometido por las declaraciones de Thomas, y en su respuesta aparece que los curas de Auzern y de Limosin, si no son cómplices ni responsables judicialmente, han sido por lo menos malos guardianes de los tesoros artísticos y de las riquezas cuya custodia se les ha confiado. El anticuario de Clermont, dice: -Nada podía indicarme que mi manera de obrar fuese ilícita, puesto que la practico desde hace diez años y á la vista de todos. Así he visitado á todos los curas de la provincia. Hace dos años fui á Saint-Ignat con M. Roumens—otro cómplice de Thomas, según las declaraciones del procesado.—Allí queríamos ver cierto relicario de plata y oro cuyo mérito conocíamos. El cura nos enseñó fotografías del objeto, pero no el objeto, porque no lo tenía en su poder por causa de los inventarios. Roumens le ofreció 50.000 francos sólo con ver la fotografía. El párroco dijo que lo pensaría y que daría la respuesta después de algunos meses. En mi casa encon-

tramos esa respuesta, diciendo que no podía hacer el negocio por el momento.

Pero no ocurrió lo mismo con una custodia del siglo XVI de la iglesia de Saint-Agnat, que fué vendida en 18.000 francos á un anticuario de París. Cálices, fuentes bautismales, ricas telas brocadas y bordadas, tapicerías, toda la riqueza de los siglos pasados, ha ido pasando á manos de anticuarios ó negociantes que dejan en su lugar imitaciones modernas y unos cuantos miles de francos.

«La ley ordena que los edificios religiosos, así como los muebles que los guarnecen, continúen á disposición de los fieles y de los ministros del culto para la práctica de su religión. Pero, ¿pueden considerarse como muebles y accesorios meramente útiles una estatua del siglo XIV ó un cáliz del siglo XV? Un mueble es: pero mueble precioso que, cuando está en peligro, es necesario proteger.»

Sin llegar á este criterio radicalísimo de la Prensa francesa que envía á los fieles á orar á los Museos ante las imágenes codiciables, es necesario afirmar la urgencia de defender los objetos de arte que duermen en los tesoros de las sacristías ó en las naves de los templos.

España ha sido un país hasta hace poco explotado. Imagínese con cuánto provecho se habrían desarrollado por esas parroquias provinciales las bandas de ladrones que pagan! Si en los departamentos franceses donde suele haber conciencia de lo que guardan las iglesias hacen su agosto los anticuarios, qué no será en los pueblos españoles, donde están los templos regentados por hombres de rica fe y de pobre cultura. A cambio de los viejos cálices dejan esos cálices de la nueva industria francesa, uniformes, antifaz, cálices de formas profanas donde la consagración parece un brindis. Las pilas de mármol son ahora mucho más blancas, mucho más pulidas. Las antiguas han ido Dios sabe dónde, y además de unos cuantos doros, pábricos y coadjutores se quedan con el orgullo de haber restaurado lo que estaba ya moñoso y renegrado de puro viejo.

La defensa se impone. Y nada mejor que la publicidad, la acción de todos, para impedir lo que no puede impedirse por una ley que se burla ni por una prohibición que rompen el interés y la codicia.

UN DUELO

Roma 23 (843 m.). En las inmediaciones de Nápoles se ha verificado un duelo á pistola entre el ingeniero Fizzuto y el caballero Francisco San Malato. Se cambiaron 30 balas. Ambos están heridos. Mattel.

COMENTARIOS Á UNA FRASE

LA LIMOSNA

El Sr. Maura ha dicho que las inundaciones no se arreglan con limosnas. Tiene razón y si yo me lanzo á confirmar la cruel exactitud de esa frase, es porque supongo que los ahogados en Málaga y Cataluña habrán perdido ya toda esperanza de socorro. Esos ahogados, ahogados están, y aunque las limosnas pudieran utilizarse como aparatos salvavidas, en el momento presente serían inoportunas. La cuestión no es hacer que el río vuelva á su cauce, sino procurar que no se desborde, esto es: evitar y remediar.

La frase del presidente del Consejo de ministros es estrictamente exacta en todo lo que se refiere á la ineptitud del Gobierno. Este asunto no pertenece á la sección de calamidades públicas más que por lo que se relaciona con las que debían haberlo previsto. Con los miles de pesetas que se votasen como socorro se podían hacer muchas tazas de caldo; pero sería difícil que estos caldos diesen realidad á la metáfora del refán y resucitases á los muertos. Nadie le refán milagros al Sr. Maura puesto que, ni sus actitudes de apóstol, ni su verbo de profeta, nos han convencido de que sea capaz de hacerlos. En esto, cabe también el lenguaje popular para decir: «Ese hombre no hará milagros.»

No los hará, indudablemente, pero hará frases. La que nos sirve para esta glosa es verdadera; pero hay verdades que, puestas en ciertas bocas, debieran quemarlas. Esa frase es una frase de oposición que se puede escribir como cosa propia en estas columnas, pero que está muy mal en los labios del Sr. Maura, donde hemos visto florecer tan bellos tropos de una retórica que no molestaba á nadie. Ya que los muertos no pueden revivir, el Sr. Maura debiera haber elegido para su tumba—para la tumba de los muertos,—no una flor de crueldad, sino una flor de piedad. En este punto es perfectamente lícito invertir los términos de la consideración que hemos formulado antes: ya que no se ha procurado evitar el desbordamiento del río, empújese hacia su cauce; ya que no se ha evitado la gran desgracia, remediémosla desgracias pequeñas.

Los ténicos, al tratar la limosna como un medio de evitarlas, sino los puentes, los árboles, los canales... Pero en cuanto un río se desborda, la técnica no tiene ya nada que ver con él. El terreno de la técnica está, justamente, en el lecho del río. En las márgenes hay cabanas, y cuando el río se ha desbordado y las ha destruido, la cuestión pasa del orden científico al orden sentimental.

Este es el caso de Málaga y de Cataluña: un caso de dolor que no se puede endulzar con tecnicismos, así como no se ha podido evitar con sensiblerías. El momento presente es para la piedad y para la limosna; para las tazas de caldo—que no resucitan—y para muertos, pero confortan á los vivos—y para los pedazos de pan con el cual todo el mundo sabe, menos el Sr. Maura, que los duelos son menos.

La limosnal Con ella decía el más alto espíritu filosófico de nuestros tiempos que se da, á título de regalo, un poco de lo que se da, á título de devoción, y que debiera dar á título de devoción, y que debiera dar un librando de sus acreedores los ricos van librando de sus acreedores los pobres. Esta consideración es la que nos hace enemigos de la limosna á unos cuantos muchachos un poco demagógicos; pero nosotros no habíamos contado nunca con el Sr. Maura ni como demagogo ni como muchacho.

JULIO GAMBÁ

EL OBISPO ARTISTA La prosa de un jefe de Museos UN SENADOR MÍSTICO

Los periódicos, los diputados, los senadores, el ilustrísimo señor arzobispo-obispo de Madrid-Alcalá, han dicho sus opiniones y han formulado sus protestas por la desaparición de los cuadros del Greco. Estos cuadros han tenido fortuna. Si hubieran desaparecido hace algunos años nadie habría hablado de tal cosa. Porque el Greco es el pintor que formula concretamente la inquietud del espíritu contemporáneo. Cuando Teófilo Gautier vino á España escribió párrafos de brillantez incomparable acerca de las obras del pintor cretense. En sus párrafos juega la luz y la sombra para describir estos rostros pálidos, delgados, ascéticos, y estas glorias, en las cuales los bienaventurados adoptan actitudes bastante estrambóticas y alcanzan estaturas inverosímiles. Y la página, viva, de Gautier, plena de artística emoción, es canto breve, valiente y vigoroso en que resalta la audacia de creación del hombre que acertó á dar plasticidad, visualidad, tangibilidad, á la torturada quintaesencia de la mística. Por místico es nuestro el Greco.

Hace años elogiar al Greco era sentar plaza de snob. Era tanto como hacer un elogio de Rusinó ó de Rubén Darío. Y ahora, cuando el pintor de los Jardines de España y el poeta de Azul constituyen dos de las más vulgares y divulgadas admiraciones, la desaparición de los cuadros del Greco apasiona. Rusinó, Baroja, Azorín, Rubén Darío, han encontrado mucho de su espíritu de arte en las prodigiosas obras de Domenico Teofocopi. A ellos se debe la exaltación actual. Gracias á ellos podemos ver algunos lienzos del autor del Enterramiento del conde de Orgaz, lienzos escondidos durante mucho tiempo en los sótanos del Museo.

Hoy el Greco es algo más que un tópico modernista.

Por su parte, el Senado honróse ayer dedicando al inmortal heleno-hispano unos buenos cuartos de hora; e interponiéndose hoy por el espeso bosque donde, de tronco á tronco, tiende sus lianas y sus enredaderas el Sr. Rodríguez San Pedro, hallamos una fragante flor: la palabra del obispo de Madrid, el ilustre doctor Barrera.

Es en verdad consolador el discurso del insigne prelado; el grito de indignación lanzado por todos los amantes de la vieja gloria española ha encontrado un eco en su elocuencia, y gracias á él la pasividad de la iglesia de Toledo halla una compensación honrosa.

Y cosa singular. En un mismo día, al través y á causa del arte, juntaban su protesta y unían sus espíritus el insigne Giner de los Ríos, rector de la Institución Libre de Enseñanza, y el doctor Barrera, rector del Sacro Monte de Guadalupe.

Oigamos ahora al obispo de Madrid:

«Había pedido la palabra para intervenir en el asunto que es objeto de esta interpelación, y muy principalmente para decir que me adhiero á ese sentimiento general que entre todos los amantes del arte ha causado en España la tristísima desaparición de los dos cuadros que del Greco se conservaban en la capilla de San José, de Toledo, cuyo sentimiento tuvo un intérprete tan afortunado y elocuente en el discurso eruditísimo del Sr. Tormo, que todos oímos con tanta complacencia en la tarde del sábado último; y ciertamente que sin sorpresa, porque de todos son conocidos los prestigios tan legítimos y tan merecidos que por su saber y por su autoridad tiene el sabio profesor de Historia del Arte en la Universidad Central.»

También tenía que decir al Gobierno de su majestad y al Senado que para todo cuanto se haga con el fin de impedir ese escandaloso acarreo que está transportando muchas de las joyas de nuestro tesoro artístico más allá de las fronteras, con mengua de nuestro nombre y quebranto y daño de la cultura nacional, cuentan con mi modesto concurso; y esto, más que responder á esas consideraciones que yo por fortuna he tenido siempre á todas las obras de arte, al amor que yo he profesado á esas obras, entre las cuales hay tantas maravillas, que habiendo brotado del alma nacional y realizadas é impulsadas al mismo tiempo por la fe y alabramadas con su luz han buscado los ideales preciosos y sublimes de la enseñanza de la verdad cristiana, poniendo de manifiesto en muchas ocasiones la gallardía y hermosura de las creaciones del genio siempre fecundo de nuestra raza; más que obedecer á todo esto, repito, responde á la representación que tengo en esta alta Cámara.

Porque nadie ha aventurado á la Iglesia en favor del arte y en ampararlo, nadie la ha aventurado en alargarle su mano de una manera tan liberalmente generosa, ni nadie tampoco la ha aventurado en permitirle que conservase el tesoro de las obras artísticas que ella bueo siempre con tanta solicitud y con tan incansables afanes. No ahora, en otros tiempos, mucho antes de ahora, más allá aún del siglo XVIII, de aquel siglo en que por una de esas contradicciones que llevan consigo las impurezas de la vida y las flaquezas de nuestra propia naturaleza, mientras se rechazaban y hasta se odiaban todas las instituciones que nacieron y crecieron y fueron fruto de aquellas generaciones antiguas, se buscaban con tanto afán las creaciones que se habían producido en el arte. Mucho antes, digo, del siglo XVII y XVII, allá á mediados del siglo XV, el Pontífice Paulo II, por una Constitución sapientísima, la Bula Ambrosiana, prohibió terminantemente y con severísimas penas todas las ventas que se hicieran sin las condiciones debidas de objetos y bienes eclesiásticos.

Estos bienes no entraron, ni pudieron entrar, en aquella devolución (la ordenada por el decreto de 1867); los bienes devueltos fueron los que producían renta, es decir, los que habían de contribuir, contribuían y seguirán contribuyendo al levantamiento de las cargas anejas al patronato; pero ni los cuadros del Greco ni las obras de arte producen renta, por lo cual estaban fuera del fin de aquella ley concordada. Fueron devueltos, digo, á los descendientes de los fundadores de las cargas piosas los bienes que producían renta, para que, desvinculados, siguieran levantando las cargas, de las cuales no les dispensó la Iglesia; pero no las obras de arte, como los cuadros de Greco, que son de distinta naturaleza, y que como tales no producen más que una recreación del espíritu, esa impresión estética que tanto regocija el alma del que las contempla,

FRANCIA EN MARRUECOS LA OBLIGADA VÍCTIMA

El último descalabro de las tropas francesas á decir su Prensa—sirve para aconsejar á Drude la más estricta defensiva.

Du Fretay, el jefe de la columna derrotada, va á servir lastimosamente de cabeza de turco en la Prensa y en el Parlamento francés, porque hay un empeño decidido por parte de nuestros vecinos en que las cosas de Marruecos no pasen como son, sino como ellos quieren que sean.

Así se engaña á la opinión y se sacrifica acaso á un jefe prestigioso con un dictado de imprudente y se presenta un hecho natural y lógico del enemigo, como un accidente desgraciado nacido de la temeridad de los propios.

Para muestra basta un botón; pero ese botón y esa muestra que quiere escudarse á la opinión pública con la complicidad decidida del Gobierno y de la Prensa. Así pelean los moros. Eso que han hecho en pequeño y con una columna reducida lo harían en grande y sólo tomaría proporciones la magnitud del desastre. Ha sido esa siempre la táctica de los moros, y cuando no les ha bastado el campo táctico le han llevado al estratégico. Una derrota como esa, hecha con los mismos procedimientos y variando las proporciones, fué la derrota nuestra de los Gelves, fué la portuguesa de Alcázar-el-Kebir y hubieran sido las nuestras de Ceuta á Tetuán si no conocieran las artes cautas de nuestros contrarios ó de haber llevado un general tan confiado como Drude ó tan desvanecido por los éxitos lisongeros de las primeras algaradas.

Lo acaecido á Du Fretay le hubiera podido acontecer al propio Drude si en aquellos fáciles tiempos del principio hubiera contado al frente con un enemigo de la importancia que ahora suman las huestes del Hafid.

La Prensa francesa nos muestra hace poco desalentados y cabizbajos á los pobres emisarios del Hafid en su peregrinación por Europa, llamando de puerta en puerta y en todas direcciones. Casi á la misma hora tomaban desquite de los desaires y de los europeos los buenos hermanos de la montaña.

Ya se empezaban á buscar pretextos para permanecer prudentemente á la defensiva, y como siempre que se procede atropelladamente, vienen primero á la mano los pretextos más tontos. Se dice que la artillería no puede acompañar á su infantería por el mal estado de los caminos. ¿Mal estado de los caminos á un negro de uña de la costa, y para llevar artillería de campaña? No; esto no tocaba decirlo ahora. Esto era paleta para más adelante, cuando las tropas se aventurasen al interior. Lo que hay es que los montañeses de Muley Hafid no son los Chaulis ni las tribus domésticas de los arrabales de Casablanca.

Como con algo hay que entretener á la opinión, ahora los franceses piden grandes contingentes de caballería para prescindir de su artillería, y sin pararse en meditar que el descalabro han sufrido precisamente tropas de caballería. El caso es pasar el tiempo, entretener á la opinión y seguir ocupando Casablanca.

Muy reciente está el otro recorrido que dieron á los franceses por las merindades de Uxda los Beni Guassen. Estos Benimarsen que la Prensa francesa los baraja á su antojo, y un día los da por sometidos y otro por rebeldes, son la kabalia más poderosa y aguerida del Rif. Pueden poner 12.000 jinetes en armas y con caballos que no paran ni en el mal estado de los caminos. Pero sobre ellos no conviene á la política francesa llamar la atención, aunque se repita una y muchas veces el caso de Du Fretay. Hay que apasionar á la opinión del lado de Casablanca, cuya ocupación militar les fué tan gratuita y cuya

conservación no es difícil al amparo de los barcos y con un enemigo que carece de artillería. Este pobre Du Fretay ha venido á salvar por unos días de las iras chamuñistas á nuestro Santa Olaya y á alargar los pretextos de la ocupación de Casablanca.

Ahora es ocasión de arrear, y ya están arriando con la manoseada campaña del contrabando de armas. Es preciso que las naciones se pongan de acuerdo, y si no se ponen todas que se ponga al menos España, para que el sultán delegue en ellas sus poderes de represión del contrabando de armas.

Con Casablanca, con Uxda y con la fácil vía del Muluha, y por por añadidura, desarmados los marroquíes ó bloqueados por toda Europa para que no les entre un solo cartucho, ¿quién ha dicho que la conquista de Marruecos es difícil?

Este sacrificio en pro de la civilización y de la justicia están decididos á hacer los franceses, y en este penoso sacrificio, ya que no les acompañamos por tierra, les vamos á acompañar por mar, coadyuvando con ellos á la represión del contrabando.

A la pretensión de Francia, todas las naciones se han encogido de hombros; todas, incluso la nuestra, para seguir el gesto; pero el encogimiento de los fuertes ha sido el del desdén, y el nuestro el del acatamiento y la fúmdez. Otro semillero de conflictos que se nos viene encima por falta de resolución. Otro Santa Olaya propicio que surgirá en el mar para disculpa de todas sus pretensiones, hasta tanto que surja otro Du Fretay también en cualquier accidente desgraciado, para disculpa injustificada de todas sus torpezas.

Por telégrafo

La guerra bárbara. ¿Matan las balas francesas? Comentarios de la Prensa de Castilla. La comedia de las sumisiones.

Paris 23 (8 m.). La Prensa de la mañana comenta horrorizada el hecho de la mutilación y decapitación del soldado muerto en el último ataque á Casablanca, paseando en una pica su cabeza ensangrentada, de tribu en tribu.

Por un caso singular de escepticismo, los marroquíes creen que los inventos europeos no tienen la fuerza que se les atribuye. Las balas francesas no matan—dicen. Para convencerlos de que matan, el general Drude, que no descuida el efecto moral, ha llevado á Casablanca los cadáveres de doce moros: atravesados á balazos en el último combate.

Los periódicos desafectos al Gobierno de M. Clemenceau siguen atacando su imprevisión. Califican de comedia las frecuentes sumisiones de tribus, y dicen que hasta ahora todos los enviados de las kabilas se han ofrecido en rehén como garantía de esa sumisión; pero luego se han escapado, como ocurrió ayer. Censuran también esos periódicos el estado de espíritu que representan las constantes deserciones de legionarios.—Jerique.

Tranquilidad en Casablanca. La mehallah de Hafid.

Paris 23 (8.47). El Gobierno ha manifestado que los constructores del puerto de Casablanca que pueden reanudar sus trabajos, dada la actual tranquilidad.

Se cree que el último combate pone á los franceses en situación de pelear, de acuerdo con Abd-el-Aziz, contra la mehallah de Hafid.—Jerique.

Imperiales derrotados

Tánger 23. Las tropas imperiales, mandadas por el kaid Anflus, han sido derrotadas por Muley Hafid.

En el interior del imperio. Observaciones de un periodista

Paris 23 (8.45 m.). Un periodista francés que ha recorrido una buena parte del interior de Marruecos, dice que es unánime allí la creencia que los franceses han sido derrotados, suponiéndose que esta idea la han inculcado los fanáticos para mantener vivo el odio y la fuerza de ánimo para luchar.

Los funcionarios públicos siembran constantemente el odio contra los cristianos, muy especialmente contra los franceses y los moros argelinos.—Jerique.

Para la mehallah imperial

Melilla 23. Ha llegado el vapor imperial Saída, con cargamento de sémola y cebada para la mehallah imperial, acampada en Marchica, y además 50.000 pesetas para pagar á los soldados.

Este dato hace suponer que no se habla efectuado el traslado de Hichalla á Tánger. Hoy se espera que regrese el general Marina. Correspondal.

DE TINTAS

Si es ó no invención moderna, ¡vive Dios! que no lo sé; pero deloadoa fué la invención de la taberna.

¿A qué obedeció este horror al mosto que siente en las románticas cumbres de su gloria el atsigado, manido y ascenderado ministro de la Gobernación?

¿Por qué el ánfora llena de Falerno y cebada de la tierra, esto es, de morapio de Arganda y opalino Yepes, ha de ser el escabel en que se levante la noble figura de Sánchez Toca con el brazo á escuadra amenazando al cielo, á la tierra y al abismo?

¿Procedamos con método, que diría un discípulo de Santo Tomás. ¿Qué pagan los taberneros? Abramos el reglamento de la contribución industrial, hajeamos el índice alfabético y toparemos en las últimas páginas con la palabra tabernas, que á título de gaita tiene puesto al lado este jeroglífico burocrático: T. 1.ª, cl. 9.ª, núm. 1, y cl. 12, núm. 8; que traducido al romance quiere decir, con permiso de los Champollion administrativos: Taberna 1.ª, clase novena duplicada, núm. 1, y clase doce, núm. 8.

Entremos con estos signos financieros en posesión de la clave que ha de servirnos para descubrir la puerta del laberinto administrativo. La clase 12.ª m. 8, dice: «Tabernas fuera del casco de las poblaciones. Estos industriales pueden vender al por menor aguardientes compuestos y licores, dentro ó fuera del establecimiento.»

Para el asunto que tratamos no nos interesa ni la clase, ni el número, ni la definición, ni el aclaratorio explicativo que determinan estos dos párrafos.

Veamos la tarifa 1.ª, clase 9.ª, que dice: «Tabernas ó tiendas para la venta al por menor de vinos, aguardientes compuestos y licores del país, dentro ó fuera del establecimiento.»

No se exigirá otra cuota por el consumo de los comestibles comunes que se sirven dentro de las mismas.

Por el regalo á los consumidores de vino, consistente en medias de salchichón, jamón ó otros comestibles, sin venta de ellos, no se sujeta á tributación alguna á estos industriales.

Contribuirán en esta clase y gremio los cosecheros de vinos que los vendan al por menor si lo verifican en distinto edificio del en que expendan el procedente de su cosecha.»

Estas tabernas, así definidas, pagan en Madrid 200 pesetas de contribución. 150 en Barcelona, Cádiz, Málaga, Santander, Sevilla y Valencia, y 160 en las demás grandes poblaciones.

Los taberneros de Madrid que estando matriculados paguen 200 pesetas, tienen derecho á vender vino, á regalar ruedas de salchichón á sus parroquianos, y á expender, sin aumentar la tributación, lo que el reglamento llama comestibles comunes, adictivo nada propio ni acordado para saber en qué límites decorosos puede comerse en las tabernas el pan tierno, el soldado de Pavia, la sardina arenque, la dorada acertuna manzanilla y el queso de los cabreros de la Mancha.

Ajustadas las cuentas con la Hacienda mediante el pago de los 40 duros, todo tabernero está sometido por razón de su industria al artículo 203 de las Ordenanzas municipales de la villa de Madrid, que dice textualmente: «Los festejos de alcalde, así como las Comisiones de higiene y salubridad, girarán las visitas que consideren oportunas á los establecimientos públicos, fondas, cafés, tabernas, casas de comer, tiendas de comestibles, etc., y á 205, que expresamente declara que «los dueños ó representantes de tiendas ó almacenes dedicados al comercio de sustancias alimenticias no podrán oponerse á que los comisionados de la autoridad, en sus visitas de inspección á sus establecimientos, incurran en el caso contrario en la pena correspondiente; y á 282, que prescribe: «Los mostradores y mesas de las tabernas y despachos de vinos, aguardientes y licores serán de madera, blancos ó revestidos de piedra, estarán ú hoja de lata, y de ningún modo de plomo ó cobre, aun cuando contengan estaño ú otra aleación oxidable que comunique malas condiciones á los líquidos.»

Pero terminadas estas sujeciones, el tabernero y la taberna son libres como el aire, y la autoridad municipal sólo puede perseguirlos por adulteración y falsificación.

En el capítulo de los establecimientos insalubres, incómodos y peligrosos, las Ordenanzas de la Villa no comprenden las tabernas; así se agrupan las fábricas, talleres y manufacturas que por el índole de sus operaciones ó por la naturaleza de los materiales, productos, aparatos ó útiles empleados en ellos, puedan producir emanaciones insalubres ó incómodas, afectar la salud, seguridad y comodidad de los habitantes de la población, de los obreros de los mismos talleres ó causar daños en la propiedad.

Por fuerza de la costumbre, esa afirmación contrariada de la voluntad de un pueblo, las tabernas estaban abiertas en Madrid los domingos y fiestas de guardar.

El Sr. Lecierva, que no por ser un ministro combatido deja de ser un buen abogado, ordenó su clausura. ¿Debe y puede cerrarse en justicia? Lo veremos mañana.

DR. LEX

CONFERENCIA TELEFÓNICA

BARCELONA

DE NUESTRO CORRESPONSAL

Las inundaciones han obligado á suspender nuevamente el servicio de trenes. Siguen las lluvias en toda la región

Barcelona 23 (2.15 t). En esta capital no se habla de otra cosa que de las inundaciones. Después de la tormenta que anoche padecemos, continúa lloviendo esta mañana.

Estamos incomunicados con el resto de España.

El tren expreso de Barcelona se halla detenido entre las estaciones de Mora de Ebro y Ansó.

Los de la línea de Valencia no pasaron de la estación de Tarragona, á la que pudieron llegar algunos únicamente.

Se ignora cuándo saldrá de Mora de Ebro el expreso de Madrid, y lo mismo sucede con el de Valencia, que se encuentra en Tortosa sin poder continuar su ruta.

La crisis última de los ríos Llobregat y Cardener, además de motivar esta nueva suspensión del servicio de trenes, hace difícil los trasbordos.

Para restablecer la comunicación postal han conferenciado hoy el gobernador civil y el gerente de una Compañía naviera.

A causa de la tormenta de ayer se inundaron los Llanos y algunas calles de Barcelona. En la tarde las Cortes estuvieron á punto de pararse, dos críticas por haberse inundado el sótano en que se hallaban.

En las afueras de la población amenazan de verse algunos edificios.

En Manresa sigue lloviendo.

REIG



SENADO

Sesión del día 23 de Octubre

Abre la sesión el general Azcárraga a las cuatro...

RUEGOS Y PREGUNTAS

Formula un ruego el señor duque de la Roca...

ORDEN DEL DIA

Se toma en consideración una proposición de ley...

El presidente de la Comisión, señor AVILES, hace el resumen del debate...

Se extiende en grandes consideraciones para demostrar el trato cruel que se da a los emigrantes...

Dice que la ley, ante todo, tiende a proteger y amparar al emigrante...

Al hablar del concepto de emigrante dice que la ley no lo ha determinado...

El señor marqués de CORVERA contesta al Sr. Aviles...

Queda elegida la Comisión que ha de felicitar mañana a la reina...

El objeto de esta conferencia entre el rey de España y el presidente de la República francesa...

Paris 23 (6 t). Se sabe que S. M. el rey estará en esta para el día 28...

El objeto de esta conferencia entre el rey de España y el presidente de la República francesa...

Paris 23 (6 t). Se sabe que S. M. el rey estará en esta para el día 28...

El objeto de esta conferencia entre el rey de España y el presidente de la República francesa...

Paris 23 (6 t). Se sabe que S. M. el rey estará en esta para el día 28...

El objeto de esta conferencia entre el rey de España y el presidente de la República francesa...

Paris 23 (6 t). Se sabe que S. M. el rey estará en esta para el día 28...

El objeto de esta conferencia entre el rey de España y el presidente de la República francesa...

Paris 23 (6 t). Se sabe que S. M. el rey estará en esta para el día 28...

El objeto de esta conferencia entre el rey de España y el presidente de la República francesa...

Paris 23 (6 t). Se sabe que S. M. el rey estará en esta para el día 28...

El objeto de esta conferencia entre el rey de España y el presidente de la República francesa...

Paris 23 (6 t). Se sabe que S. M. el rey estará en esta para el día 28...

El objeto de esta conferencia entre el rey de España y el presidente de la República francesa...

Paris 23 (6 t). Se sabe que S. M. el rey estará en esta para el día 28...

El objeto de esta conferencia entre el rey de España y el presidente de la República francesa...

servicios, siendo garantía de sus prestigiosas funciones nombres tan reputados como los de los Sres. Mariscal, Gómez Herrero, Ibáñez y Canseco...

Como prueba de la oportunidad del acuerdo ministerial, basta escribir que dicho Cuerpo médico, cuyos servicios utilizaba el Estado...

De esperar es que un nuevo ministro de la Gobernación restablezca lo que tan justo, necesario y conveniente es subsanar.

Según el doctor Bianchi, el alcohol no produce efecto en el corazón del hombre hasta hora y media después de su ingestión...

De un interesante estudio hecho por los doctores Riffi y Zazzeto en el Instituto de Higiene de la ciudad de Lima...

Las bujías filtrantes Kitasato (las de porcelana negra A) y un filtro Paikal son atravesados por pequeños amibos de 20 a 26 µ en un tiempo que varía de ocho a sesenta y dos días...

Los filtros Reichel lo son de ocho a veintidós días, a los protozoos que atravesaron la bujía Chamberland F...

Los pequeños filtros Berkefeld (Lilput-filter) pasan cilindros de 30 a 40 µ, flagelados de 6 a 20 y amibos de 10 a 30 en un tiempo que varía de una hora a treinta días...

Los filtros de celuloosa comprimida (filtros de Grandjean) son permeables como los del grupo anterior hasta en los primeros minutos de la filtración...

La Sociedad Española de Higiene ha nombrado ya los Jurados que han de juzgar los trabajos presentados a los distintos temas sacados a concurso...

El eminente ginecólogo D. Eugenio Gutiérrez, conde de San Diego, se ha posesionado del cargo de director del Instituto Rubio...

Preside el Tribunal el doctor Ortega Morejón. Las actuaciones para la Beneficencia provincial no hay manera de que principien...

El doctor Rodríguez Pinilla ha terminado la traducción del Tratado de Medicina y de Terapéutica, publicado bajo la dirección de Brouardel, Gilbert y Girode...

Esta tarde ha visitado al presidente del Consejo una Comisión de médicos titulares, que solicitó su apoyo para que se lleven a la práctica las conclusiones aprobadas en la Asamblea que han celebrado en Madrid...

Una denuncia. En el Juzgado de guardia se presentó anoche una denuncia contra el inspector de policía D. Honorio Inglés...

Los automóviles. En el paseo de Tranjeros, al entrar esta mañana en el garage situado en el mismo un automóvil, alcanzó a un individuo llamado Julián Calonge...

Robo con fractura. En una guardilla de la calle de Juanelo, núm. 3, se cometió esta madrugada un robo consistente en objetos y ropas por valor de 30 pesetas...

Caida desgraciada. En la calle de Caranza, núm. 22, tuvo esta mañana la desgracia de caerse por las escaleras una anciana de ochenta y dos años...

Gente conocida. Esta mañana han sido detenidos por la policía el Tortero y el Ronca, por robar unos cortos de pantalón en la calle de los Estudios, núm. 2...

Emigrantes detenidos. El inspector de la estación del Mediodía, D. Adolfo de Miguel, ha detenido esta tarde en dicha estación a 11 individuos, los cuales, llevando documentación falsa, trataban de emigrar de España...

Los ladrones que no dejaron tarjeta, fracturaron la puerta para cometer el hecho.

Este pleito está basado en una oscuridad del reglamento de la ley del descanso dominical, y el ministro, según la ley misma, tiene obligación de resolverlo interpretando el concepto dubitativo...

Los ladrones que no dejaron tarjeta, fracturaron la puerta para cometer el hecho.

Este pleito está basado en una oscuridad del reglamento de la ley del descanso dominical, y el ministro, según la ley misma, tiene obligación de resolverlo interpretando el concepto dubitativo...

Los ladrones que no dejaron tarjeta, fracturaron la puerta para cometer el hecho.

Este pleito está basado en una oscuridad del reglamento de la ley del descanso dominical, y el ministro, según la ley misma, tiene obligación de resolverlo interpretando el concepto dubitativo...

Los ladrones que no dejaron tarjeta, fracturaron la puerta para cometer el hecho.

Este pleito está basado en una oscuridad del reglamento de la ley del descanso dominical, y el ministro, según la ley misma, tiene obligación de resolverlo interpretando el concepto dubitativo...

Los ladrones que no dejaron tarjeta, fracturaron la puerta para cometer el hecho.

Alcalde y Gobierno

Taza y media

El alcalde de Madrid ha hablado nuevamente, y lo ha hecho en tal forma, con tan severa claridad que bien puede decirse que su excelencia quiere que le oigan hasta los sordos...

Para éstos, que no para el público, ya bien impuesto de todo lo que este pleito escandaloso significa, reproducimos las manifestaciones terminantes del señor alcalde presidente.

El Sr. Sánchez de Toca ha declarado ante los concejales y altos funcionarios del Municipio que se hallaban esta mañana en su despacho oficial que le intervinió publicado por EL MUNDO una reproducción exacta y precisa de cuanto expuso a nuestro redactor el lunes pasado...

—Fuera del comentario y del adobo periodístico, de los cuales no puedo ni quiero hacerme solidario, todo lo que son declaraciones, todo lo que es sustancia de la información que EL MUNDO pone en mis labios, ha salido de ellos, efectivamente, y enténdase que al hablar y al proceder así, obedece a un imperativo de conciencia perfectamente compatible con la representación oficial que actualmente ostento.

Los cargos se aceptan con todas sus consecuencias, y cuanto más alta sea una autoridad más estrecho es su deber de consolidar, con la ejemplaridad de sus actos, el respeto y el cumplimiento de la ley, máxime cuando ésta tiene el carácter social de la del descanso que ahora nos ocupa...

—De manera—dijo—que si el expediente aclaratorio que pidió Rosales se incoase... Yo declararía lo mismo que ahora digo—interrumpió el alcalde—yo no soy hombre de los que rectifican; por lo mismo, cuando hablo sé muy bien lo que tengo que decir, y por lo mismo que en todo este asunto no he hecho otra cosa que mantener el verdadero espíritu de la ley y evitar al Gobierno muy serios disgustos.

—Ahora, en estos momentos, verdaderamente críticos, me asombra que el Gobierno no se preocupe como debiera de un problema tan importante como éste, que bien pudiera degenerar y degenerará si se llega al próximo domingo sin solucionar el conflicto—en una cuestión de orden público.

—De modo que usted no piensa intervenir más en este asunto... —¡Ah! Yo me limitaré, como hasta ahora, al cumplimiento estricto de mi deber, tal y cual yo lo entiendo.

—Y de la actitud del Gobierno respecto de usted? —No sé otra cosa que lo que cuentan los periódicos. El Gobierno conoce perfectamente mi criterio en esta y en todas las cuestiones que se relacionan con mi cargo. Creo que se ha exagerado mucho sobre el nonnato conflicto entre el Gobierno y yo...

—Retiraronse, pensativos, los ediles y funcionarios, y no faltó alguno que al salir, recordando a Silveira—el ministro a cuyas órdenes ocupó el primer puesto oficial el Sr. Sánchez de Toca—dijese: «Ahora, el que tenga ojos que vea y el que tenga oídos que oiga».

El MUNDO agradece las palabras del señor alcalde. La ratificación solemne que de la instrucción publicada en la defensa de los intereses que de Toca, es para nosotros motivo muy justificado de honda satisfacción.

Al Sr. Lacierva, que por la imperminencia en el habitual trazo de las informaciones periodísticas, le aconsejamos la ley y medite la anterior conferencia, y si a pesar de ello duda aún de la veracidad de los periódicos, que pida a su interior, el señor gobernador civil de Madrid, el documento oficial en que el alcalde de Toca, en su jerárquico la imposición de multas a los establecimientos, de vinos que infringieron el domingo antepasado la Real orden de Gobernación...

Lea su excelencia el palmetazo del alcalde, y después hablémosle, si es que no se habla antes en el Parlamento de tan interesante notificación definitiva.

Por sí todo esto fuese poco, ha dado hoy el Sr. Sánchez Toca una nueva prueba de independencia que merece ser también consignada.

El alcalde le recibió públicamente a una numerosa Comisión de taberneros del extrarradio, presidida por el popular industrial de los Cuatro Caminos Canuto González, que iba a reclamar contra los perjuicios que la Real orden del señor Lacierva les causaba.

El presidente expuso al alcalde la situación angustiosa que se crea a estos establecimientos de las afueras de Madrid, «que viven la semana con lo que ganan el domingo»...

—Pero ustedes—preguntó Sánchez Toca—¿vendrán sólo vino o expendirán también comestibles? —Todos, absolutamente todos, tenemos restaurantes y vendemos más por cinco conceptos que por vino y licore. Ya ve V. E., en nuestros establecimientos es donde van a merendar y pasar las tardes los domingos los obreros y las clases más modestas.

—Entonces tienen ustedes expedido—dijo el alcalde—el camino para sus reclamaciones. Ya lo indiqué en el bando. Si se les ha perjudicado a ustedes indebidamente y abusivamente, deben acudir a la ley y a los tribunales...

—Este pleito está basado en una oscuridad del reglamento de la ley del descanso dominical, y el ministro, según la ley misma, tiene obligación de resolverlo interpretando el concepto dubitativo...

—Este pleito está basado en una oscuridad del reglamento de la ley del descanso dominical, y el ministro, según la ley misma, tiene obligación de resolverlo interpretando el concepto dubitativo...

—Este pleito está basado en una oscuridad del reglamento de la ley del descanso dominical, y el ministro, según la ley misma, tiene obligación de resolverlo interpretando el concepto dubitativo...

—Este pleito está basado en una oscuridad del reglamento de la ley del descanso dominical, y el ministro, según la ley misma, tiene obligación de resolverlo interpretando el concepto dubitativo...

—Este pleito está basado en una oscuridad del reglamento de la ley del descanso dominical, y el ministro, según la ley misma, tiene obligación de resolverlo interpretando el concepto dubitativo...

—Este pleito está basado en una oscuridad del reglamento de la ley del descanso dominical, y el ministro, según la ley misma, tiene obligación de resolverlo interpretando el concepto dubitativo...

—Este pleito está basado en una oscuridad del reglamento de la ley del descanso dominical, y el ministro, según la ley misma, tiene obligación de resolverlo interpretando el concepto dubitativo...

—Este pleito está basado en una oscuridad del reglamento de la ley del descanso dominical, y el ministro, según la ley misma, tiene obligación de resolverlo interpretando el concepto dubitativo...

—Este pleito está basado en una oscuridad del reglamento de la ley del descanso dominical, y el ministro, según la ley misma, tiene obligación de resolverlo interpretando el concepto dubitativo...

—Este pleito está basado en una oscuridad del reglamento de la ley del descanso dominical, y el ministro, según la ley misma, tiene obligación de resolverlo interpretando el concepto dubitativo...

Además se ocupará de la sustitución del ministro de Obras Públicas.—Mattei.

Fallecimiento de un actor. Castellón 23. A consecuencia de un vómito de sangre falleció anoche repentinamente el galán joven de la Compañía dramática que actuaba en el Principal, D. Emilio Córdoba.—Tárraga.

Derrota de los clericales. Roma 23 (8,45 m). Los elementos clericales de esta capital han resultado de abstenerse en las próximas elecciones.

El Consejo municipal fué disuelto a consecuencia de una fuerte agitación anticlerical que dió la mayoría a los republicanos y a los socialistas.

Asalto a un tren. San Petersburgo 23 (2 m). En Karatchef una cuadrilla de bandoleros asaltó a un tren, matando e hiriendo a varios pasajeros.

Una explosión. En Ischín (Siberia) tuvo lugar una explosión cuando la policía recogía cierta cantidad de armas confiscadas.

La escuadra yanqui. París 23 (8 m). El 15 de Diciembre próximo partirá de Hampton Road la escuadra yanqui del Pacífico.

La crecida del Ebro. Un kilómetro de anchura. Alcañiz 23 (2 t). El pueblo de Mora de Ebro está completamente incomunicado por la gran inundación y sólo por aquí hay fácil acceso.

El Ebro ha alcanzado en algunos puntos la anchura de un kilómetro y en otros 11 metros de altura sobre un nivel ordinario.

Muchos campos han sido arrasados; la casaca de la Guardia civil ha sido inundada hasta el piso primero.

Las autoridades carecen de medios para evitar tan grandes calamidades y piden auxilios al Gobierno y a la Prensa.

No han ocurrido hasta ahora desgracias personales, y en estos momentos han salido barcas auxiliares para evitar que los huertanos sean víctimas de la inundación.

Se elogia mucho la conducta del telegrafista de esta estación, que está trabajando triple de lo que puede.—Bicha.

Huesca 23. Sigue lloviendo torrencialmente. De Fraga y Monzón no hay noticias, pues por todas las vías están interrumpidas las comunicaciones.

El temporal arrecia por momentos, y según telegrafan de Benasque se hallan incomunicados por carreteras y caminos y están tres días ya sin correo.

En Graus se han visto sorprendidos por una imponente avenida de los ríos Esera y Rávena. El puente amenaza hundirse y es indispensable que el Estado envíe socorros.

En Estadilla dicen a última hora que los edificios amenazan desplomarse; el Cinca arrastra en su corriente enseres de las viviendas, cántaros, ropas, ajuares, y las casas se inundan con gran peligro de los habitantes.

El alcalde de Pomar demanda socorros y pide reiteradamente la voladura del puente del Clamor para salvar al pueblo.

El gobernador ha comunicado al Gobierno la situación crítica de los damnificados. Las impresiones de toda la provincia no pueden ser más tristes y alarmantes.—Martín.

Lérida 23 (5 t). En la barrida de Capont los trabajos de salvamento se llevan felizmente, habiéndose conseguido poner a salvo a 17 personas cuyas vidas corrían inminente peligro; cuatro niños figuran entre los inermes salvados.

La barca se propone llegar a Barcelona, remolcando la carretera. Las mujeres que presenciaban desde el puente los trabajos de salvamento lloran muy emocionadas.

A última hora se sabe que se ha hundido la fábrica de cultivo, propiedad de D. Lorenzo Cases.—Corresponsal.

CONGRESO

Sesión del día 23 de Octubre

Abrese a las tres y media, bajo la presidencia del Sr. Dato.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior. Se acuerda nombrar una Comisión que vaya mañana a Palacio a cumplimentar a la reina con motivo de su cumpleaños.

RUEGOS Y PREGUNTAS. El señor PEROJO pide el expediente de la constitución de la Exposición Internacional de Higiene, denunciando abusos cometidos en él.

El ministro de FOMENTO contesta que aunque eso depende del delegado regio nombrado al efecto, interesará de éste el envío del expresado expediente.

El señor MOLES se ocupa de las inundaciones ocurridas en Lérida con motivo del temporal reinante, y que acaba cuanto antes en socorro de los que sufren las consecuencias de la inundación.

El presidente del CONSEJO contesta que el Gobierno había accedido con la premura necesaria en auxilio de los vecinos de los pueblos inundados. Se han mandado—dice—dos trenes de socorro, y se han empleado los elementos de salvamento de que se ha podido disponer, pero a pesar de ello, y según las últimas noticias, se teme que haya víctimas.

El señor CELLERUELO extrañase de que existiera un pleito de indemnización de Montgrí que él ha buscado inútilmente en la Gita sin encontrarlo, y añade que para la concesión de estos títulos se deben exigir cualidades especiales, puesto que llevan aparejadas ciertas prerrogativas, y pregunta si está ya preparada la homada de senadores vitalicios.

ORDEN DEL DIA

Se aprueban en votación ordinaria los dictámenes sobre el proyecto autorizando al ministro de la Gobernación para modificar las plantillas del Cuerpo de Policía, y otro de escaso interés.

En votación nominal, por 141 votos, se aprueba el acta de Hoyos y se proclama al Sr. Muñoz Chaves. Jura el cargo de diputado el Sr. Romero Danzart.

Acta de Salamanca. El Sr. RUIZ JIMENEZ, que defendió el voto particular del Sr. Alvarado pidiendo la gravedad, reanuda su interrumpido discurso empezado ayer, y quedó aplazada la discusión.

Continúa la de la ley de administración local y habla el Sr. PI Y ARSUAGA.

LA POLÍTICA

El ministro de la Gobernación no tenía esta mañana más noticias que comunicar que los telegramas relacionados con las inundaciones que leeríamos en otro lugar.

Al par que comunicaba las últimas noticias, el ministro expresaba los buenos propósitos que animan al Gobierno para acudir en socorro de los damnificados en estos desastres, pero que son tantos y tan generales los daños ocasionados por la inundación, que se hace muy difícil acudir a todos con la urgencia necesaria; pero que, sin embargo, se procurará vencer estas dificultades.

También se ocupó el Sr. Lacierva en su conversación con los periodistas, del mitin que esta noche piensan celebrar los cesantes de la policía, y que el ministro desde luego autoriza, a condición de que se respete la ley.

Decía el ministro de la Gobernación que el agrado de los funcionarios que no han sido desfilados, y que para hacer justicia en este punto no será necesario ejercitar acción alguna, bastando con hacer que llegue a sus noticias cualquier antecedente, que él se encargará de comprobar.

Según anunció el ministro, de mañana a pasado se reunirán los señores que forman la Junta para examinar las solicitudes de los que aspiran a formar parte de la policía y formular la ponencia.

En la primera parte de la sesión del Congreso ha pedido al Gobierno el Sr. Moles que con la urgencia que la gravedad del caso requiere se envíen auxilios a los perjudicados, con motivo de las inundaciones ocurridas en Lérida, y el señor presidente del Consejo ha ofrecido hacer cuanto sea posible, asegurando que ya se han enviado trenes de socorro y se han empleado los elementos disponibles con la mayor premura, lo cual no impedirá que desgraciadamente hayan perecido algunas personas.

En el Senado se ha reunido hoy la Comisión permanente de comités de gracias o pensiones determinadas, acordando dictaminar favorablemente respecto a la concesión de pensión a la viuda del general Bargés.

Las leyes que esta mañana sometió la Mesa del Congreso a la sanción de la Corona, fueron las siguientes: Autorizando al Gobierno para contratar los servicios de radiografía, cables y teléfonos.

Aplicando la renovación biennial de los Ayuntamientos para el año próximo de 1908. Incluyendo en el plan general de carreteras del Estado una que enlaza a Llorens de la Cadena de Malavella con la de Madrid a Junquera, y otra de Barranco de las Vacas a la Hoya del Pajar.

El señor ministro de la Gobernación, hablando esta tarde con algunos periodistas de las últimas noticias recibidas en su departamento acerca de los desastres causados por los temporales, ha manifestado que en la estación de Mora ha quedado interrumpida la circulación de trenes, teniendo éstos que regresar a Barcelona.

De Jaén también hay noticias desagradables. Se ha inundado el puente de La Carolina, dejando cortada la comunicación con las minas, y por tanto, en muy difícil situación a los numerosos obreros que en ellas trabajan.

El señor ministro de Fomento ha dictado inmediatamente las oportunas órdenes para que se haga un puente provisional que solucione el conflicto.

También ha dispuesto el Sr. González Besada que se giren inmediatamente los fondos necesarios para que sin pérdida de tiempo comience la reconstrucción de los puentes hundidos en diferentes regiones, que ascienden al número de once.

El ministro de la Guerra ha negado que piense modificar en lo más mínimo las divisiones de los jefes y oficiales de los distintos Cuerpos del Ejército.

También ha desmentido la creación de las tabaneras militares y que piense por ahora en ninguna modificación de mandos de teniente general.

En segunda votación ha sido aprobado esta tarde el dictamen de la Comisión de actas relativo a la del distrito de Hoyos y proclamado diputado el Sr. Muñoz Chaves por 141 votos contra 16.

Presididos por D. Miguel Moya se reunieron esta tarde, en una de las Secciones del Congreso, los diputados de la provincia de Huesca, y acordaron pedir al ministro de Fomento que destine de momento la cantidad que posible sea a remediar la crisis que en aquella región se padece, y a restablecer las comunicaciones cortadas por el temporal reinante.

Además, pedirán al Sr. González Besada que disponga se estudien las obras necesarias para evitar los grandes daños que ahora han producido las inundaciones.

Los médicos de Huesca que asistieron a la Asamblea reunida ayer en Madrid, visitaron hoy a los diputados de su región y les rogaron que apoyen las conclusiones acordadas en la misma.

Con el ministro de Fomento ha conferenciado esta tarde el diputado solidario Sr. Moles.

Créese que esta noche se verificará en Palacio Consejo de ministros, bajo la presidencia de S. M. el Rey.

La Comisión de diputados que mañana asistirá a la recepción que se celebrará en Palacio con motivo del cumpleaños de S. M. la reina Victoria, estará constituida por los siguientes señores: Dato, marqués de Santa Cruz, Ventosa, Bustos, conde de Torre Arias, marqueses de la Romana y Benavites, Castro Casaleiz, Sendra, Prado Palacios, Miranda Isasa, Ilera, Calderón, Díez Macuso, Ariza, Gutiérrez, Martínez, Montes Jovellar, Socas, Olive, Dominguez Pascual, Tenorio, marqués de Larios, Laros (D. L.), García Berlanga, García Lomas, Gamazo, García Gutiérrez, Irazo, O'Conor, Crespo, marqués de Cáceres y Vázquez de Parga.

Con motivo del cumpleaños de S. M. la reina, mañana, a las tres de la tarde, se verificará en el Real Palacio recepción militar, a la que asistirán todos los generales, jefes y oficiales francos de servicio.

La Junta directiva de la Asociación de la Prensa vio esta tarde en el Congreso al Sr. Maura, de quien interés se despachara con urgencia el expediente de indulto de los condenados por el atentado de Morral, suplicándole aconseje a su majestad atienda el movimiento de la opinión pública en este asunto.

DE TOROS

Si no han cambiado hoy las cosas, puede asegurarse que no irán Quintillo, Machaquito y Galillo a Méjico.

Siempre igual. Si no han cambiado hoy las cosas, puede asegurarse que no irán Quintillo, Machaquito y Galillo a Méjico.

Siempre igual. Si no han cambiado hoy las cosas, puede asegurarse que no irán Quintillo, Machaquito y Galillo a Méjico.

Siempre igual. Si no han cambiado hoy las cosas, puede asegurarse que no irán Quintillo, Machaquito y Galillo a Méjico.

Siempre igual. Si no han cambiado hoy las cosas, puede asegurarse que no irán Quintillo, Machaquito y Galillo a Méjico.

Siempre igual. Si no han cambiado hoy las cosas, puede asegurarse que no irán Quintillo, Machaquito y Galillo a Méjico.

Siempre igual. Si no han cambiado hoy las cosas, puede asegurarse que no irán Quintillo, Machaquito y Galillo a Méjico.

Siempre igual. Si no han cambiado hoy las cosas, puede asegurarse que no irán Quintillo, Machaquito y Galillo a Méjico.

Siempre igual. Si no han cambiado hoy las cosas, puede asegurarse que no irán Quintillo, Machaquito y Galillo a Méjico.

Siempre igual. Si no han cambiado hoy las cosas, puede asegurarse que no irán Quintillo, Machaquito y Galillo a Méjico.

Siempre igual. Si no han cambiado hoy las cosas, puede asegurarse que no irán Quintillo, Machaquito y Galillo a Méjico.

Siempre igual. Si no han cambiado hoy las cosas, puede asegurarse que no irán Quintillo, Machaquito y Galillo a Méjico.

Siempre igual. Si no han cambiado hoy las cosas, puede asegurarse que no irán Quintillo, Machaquito y Galillo a Méjico.

Siempre igual. Si no han cambiado hoy las cosas, puede asegurarse que no irán Quintillo, Machaquito y Galillo a Méjico.

Siempre igual. Si no han cambiado hoy las cosas, puede asegurarse que no irán Quintillo, Machaquito y Galillo a Méjico.

Siempre igual. Si no han cambiado hoy las cosas, puede asegurarse que no irán Quintillo, Machaquito y Galillo a Méjico.

Siempre igual. Si no han cambiado hoy las cosas, puede asegurarse que no irán Quintillo, Machaquito y Galillo a Méjico.

Siempre igual. Si no han cambiado hoy las cosas, puede asegurarse que no irán Quintillo, Machaquito y Galillo a Méjico.

Siempre igual. Si no han cambiado hoy las cosas, puede asegurarse que no irán Quintillo, Machaquito y Galillo a Méjico.

Siempre igual. Si no han cambiado hoy las cosas, puede asegurarse que no irán Quintillo, Machaquito y Galillo a Méjico.

Siempre igual. Si no han cambiado hoy las cosas, puede asegurarse que no irán Quintillo, Machaquito y Galillo a Méjico.

Siempre igual. Si no han cambiado hoy las cosas, puede asegurarse que no irán Quintillo, Machaquito y Galillo a Méjico.

Siempre igual. Si no han cambiado hoy las cosas, puede asegurarse que no irán Quintillo, Machaquito y Galillo a Méjico.

Siempre igual. Si no han cambiado hoy las cosas, puede asegurarse que no irán Quintillo, Machaquito y Galillo a Méjico.

Siempre igual. Si no han cambiado hoy las cosas, puede asegurarse

TEMPORALES

INUNDACIONES EN EL ALTO ARAGÓN
Huesca 23 (12 m.) El temporal se ha paralizado durante seis horas, volviendo la lluvia torrencial a desvanecer las lusiones que ya se había forjado el vecindario.

El teatro ofrecía aspecto verdaderamente espléndido.
Para leer. Ha sido impreso y puesto a la venta el libro de la zarzuela El manójo de clavos, original del joven escritor Sr. Curoos Vázquez, estrenada con buen éxito a principio de temporada en Martín, donde continúa representándose.

PROVINCIAS

Badajoz. En el teatro López de Ayala ha debutado la compañía que dirige Pablo López.
Una de las obras representadas fué Marina, que proporcionó muchos aplausos a cuantos artistas la interpretaron, singularmente a la tiplista señorita Bonoris y al tenor Sr. Bezares.

DE "SPORT" MUNICIONES

Por grande que sea la atención y la importancia que entre los buenos aficionados se presta a la elección y carga de cartuchos, nunca podrá estimarse exagerado este cuidado, ya que en el ejercicio de la caza, sport de los reyes y rey de los sports, es la acertada provisión de municiones la base de todos los éxitos y de todas las buenas fortunas.

Los pólvoras piroxiladas recomendables a todas luces por la regularidad de sus presiones, por su maravillosa combustión y la escasez de residuo que dejan en el ánima, sólo pueden conseguirse en las fábricas de pólvoras que se emplean en las armas de guerra.

Table with 2 columns: Cal. 12 Gramos, Cal. 12 Gramos. Rows include Polvora negra inglesa F. F. F., Idem id. Diamont, Idem id. T. P., Idem piroxilada Schultze, Idem id. Amberite, Poudre piroxilada T. (francesa).

Las pólvoras piroxiladas recomendables a todas luces por la regularidad de sus presiones, por su maravillosa combustión y la escasez de residuo que dejan en el ánima, sólo pueden conseguirse en las fábricas de pólvoras que se emplean en las armas de guerra.

Siendo la pólvora materia tan sensible a las diferencias higrométricas del aire, los cartuchos cargados deben conservarse de manera que se encuentren a cubierto de estas alteraciones; y para terminar, fuerza es dejar sentado que los cartuchos que el aficionado se cargue por sí mismo, o cuya confección vigile por lo menos, han de dar en el campo mejores resultados que aquellos que, adquiridos en el comercio, se ignoran en absoluto lo que tienen dentro.

PASATIEMPOS

LETRA, DOS NOTAS, IMPERATIVO
Charada
—Segunda primera, todo, que segunda tercera lo que la sea.

DE TEATROS

MADRID
Lectura. Joaquín Dicenta ha leído a la compañía del Español su obra Lorenza.
Cantos asistieron a la lectura quedaron gratísimamente impresionados de la nueva producción del ilustre autor de Juan José.

DE TEATROS

MADRID
Lectura. Joaquín Dicenta ha leído a la compañía del Español su obra Lorenza.
Cantos asistieron a la lectura quedaron gratísimamente impresionados de la nueva producción del ilustre autor de Juan José.

DE TEATROS

MADRID
Lectura. Joaquín Dicenta ha leído a la compañía del Español su obra Lorenza.
Cantos asistieron a la lectura quedaron gratísimamente impresionados de la nueva producción del ilustre autor de Juan José.

LA ESTRELLA
Capital: 10.000.000 Ptas. — Garantía: 12.000.000 Ptas.
SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS
Vida-Rentas-Incendios-Maritimas-Valores-Paquetes-Mercancias

GRESHAM
Life Assurance Society, Limited
COMPANIA INGLESA
DE SEGUROS SOBRE LA VIDA Y RENTAS VITALICIAS

COMPRO
alhas, oro, plata, brillantes, perlas y esmeraldas
PAGO ALTOS PRECIOS
Príncipe, 20, Platería

Se admiten anuncios y suscripciones: Pasaje de la Alhambra, 1. MADRID

LECTURAS DE EL MUNDO (3)
EL CONDE DE LAVERNE
por M. AUGUSTO MAQUET
Ocho días perderé a la mujer que amo, y este mal no tiene remedio. ¿Qué digo? Esta noche me curaré—añadió con voz ahogada.

—¿Qué dices?—exclamó Gerardo.
—El marqués de Louvois—me dijo—tiene no los luses, otra vez nado en el otro, y cuando doctores se encuentran a comer, y cuando doctores se encuentran a comer, y cuando doctores se encuentran a comer.

—¿Qué dices?—exclamó Gerardo.
—El marqués de Louvois—me dijo—tiene no los luses, otra vez nado en el otro, y cuando doctores se encuentran a comer, y cuando doctores se encuentran a comer, y cuando doctores se encuentran a comer.

—¿Qué dices?—exclamó Gerardo.
—El marqués de Louvois—me dijo—tiene no los luses, otra vez nado en el otro, y cuando doctores se encuentran a comer, y cuando doctores se encuentran a comer, y cuando doctores se encuentran a comer.

—¿Qué dices?—exclamó Gerardo.
—El marqués de Louvois—me dijo—tiene no los luses, otra vez nado en el otro, y cuando doctores se encuentran a comer, y cuando doctores se encuentran a comer, y cuando doctores se encuentran a comer.

—¿Qué dices?—exclamó Gerardo.
—El marqués de Louvois—me dijo—tiene no los luses, otra vez nado en el otro, y cuando doctores se encuentran a comer, y cuando doctores se encuentran a comer, y cuando doctores se encuentran a comer.

La Bolsa
Últimos cambios
Interior Fin corriente 82,05 papel.
Fin próximo 82,27 papel.
Bolsa de París
CIERRE DE HOY

BODA
SERVICIO ESPECIAL PARA LUNCHES
modelos para regalar
diseños de
SOBRINO DE GUINEA
CARBONETAS
27 y 29

ESPECTACULOS PARA MAÑANA
Español.—A las 9.—Inauguración de la temporada. La loca de la casa.
Princesa.—A las 9.—Lealtad de una mujer.—Aventuras de una noche.—Sofronía.

Burletes
Invisibles y de pelote verde 10 cts. m.
Bastones y galletas de portiers en metal y madera.
Azapados de metal, varillas de visillo y esmaltes transparentes, naipes y plumeros, batería cocina, todo baratasimo.

LA PUBLICIDAD Y COMISIONES
AGENCIA DE ANUNCIOS.—LEÓN, 20, MADRID
TELÉFONO 1.035
ESUELAS DE DEFUNCION Y DE ANIVERSARIO
PRECIOS ECONOMICOS